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van MARIUS MEREMANS
datum: 18 oktober 2019

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Dansgezelschap Troubleyn  -  Tweede subsidieschijf

Ruim een jaar geleden beschuldigden twintig (ex-)medewerkers van het dansgezelschap 
Troubleyn Jan Fabre in een open brief van seksisme en grensoverschrijdend gedrag. Als 
gevolg daarvan had toenmalig bevoegd minister Gatz het departement de opdracht 
gegeven de organisatie Troubleyn door te lichten en heeft hij de organisatie enkele 
maatregelen opgelegd.

Zo diende de organisatie

- de principes van goed bestuur volledig te implementeren;
- een vernieuwde en uitgebreide raad van bestuur aan te stellen;
- de algemene vergadering te verbreden;
- een gedegen integriteitsbeleid te ontwikkelen;
- alle voorschriften inzake de invoering en toepassing van een arbeidsreglement integraal 

na te leven - inclusief ethische gedragscode - zoals de Federale Overheidsdienst 
Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg bepaalt.

De uitbetaling van de eerste subsidieschijf van 2019 (45 procent van het subsidiebedrag) 
werd daarvan afhankelijk gemaakt en is uiteindelijk ook uitbetaald.

Op mijn vraag om uitleg nr. 969 op 4 april 2019 antwoordde de toenmalig bevoegde 
minister dat de vzw een eerste evaluatie van haar integriteitsbeleid moest laten maken 
door een onafhankelijk expert tegen 30 september 2019. De uitbetaling op 1 oktober 2019 
van de tweede subsidieschijf (45 procent van het subsidiebedrag) van 2019 en van het 
saldo in 2020 zou daarvan afhankelijk gemaakt worden.

Ook in 2020 en 2021 zou een extern expert toezicht houden op de implementatie van de 
principes van goed bestuur, het integriteitsbeleid en het arbeidsreglement. Enkel indien 
daaraan blijvend voldaan is, zullen alle betrokken subsidies worden uitbetaald.

1. Is het onafhankelijke rapport over het nieuwe integriteitsbeleid opgeleverd? Wat zijn 
daar de conclusies van?

2. In hoeverre zijn de conclusies voldoende positief om de tweede subsidieschijf uit te 
betalen? Is daarover reeds een beslissing genomen of zijn deze subsidies al dan niet 
uitbetaald?

3. Blijft de minister vasthouden aan het toezicht in 2020 en 2021?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 15 van 18 oktober 2019
van MARIUS MEREMANS

1. Dit rapport werd inderdaad opgeleverd voor het verstrijken van de deadline. 
De inhoud van dat rapport is vanzelfsprekend vertrouwelijk, maar met respect voor die 
vertrouwelijkheid kan ik u wel melden dat het rapport concludeert dat de vzw 
Troubleyn/Jan Fabre het voorbije jaar “noodzakelijke stappen heeft gezet naar een 
meer professionele organisatie (…) Het uitgetekende welzijns- en integratiebeleid is 
van hoge kwaliteit en biedt alzo een gedegen fundament om de organisatiecultuur 
verder te beïnvloeden (…) De implementatie van dit beleid is nog maar pas begonnen 
maar zit wel degelijk op koers.”

 
2. De tweede subsidieschijf 2019 werd intussen in betaling gesteld, vier maanden nadat 

alle andere structureel gesubsidieerde organisaties hun tweede subsidieschijf 
ontvingen. De administratie CJM was van mening dat de organisatie voldoende 
vordering heeft gemaakt om deze beslissing te verantwoorden, en ik ben haar advies 
gevolgd, met dien verstande dat ik aan Troubleyn heb gevraagd om tegen eind maart 
2020 met een antwoord (en een plan van aanpak) te komen op de bemerkingen die de 
administratie maakte naar aanleiding van het genoemde rapport. Dit antwoord en deze 
plan van aanpak zullen meespelen in de evaluatie omtrent de werking van 2019, en 
dus ook mee bepalen of het saldo van de subsidie voor 2019 kan worden uitbetaald. 
De bemerkingen vanwege de administratie waren:
 Het is duidelijk dat er is gewerkt en verder wordt gewerkt. Tegelijk is de vraag of 

de teksten voldoende in realiteit worden omgezet. 
 De organisatie heeft duidelijk al veel op papier gezet en heel wat elementen zijn in 

ontwikkeling. Een gedegen veranderingstraject vraagt tijd. Blijvende opvolging is 
aangewezen. 

 Een volgende analyse zou best gebeuren door een instantie/expert die geen banden 
heeft met IDEWE, bij voorkeur aan te duiden door het departement.

 De communicatie naar het personeel over het integriteitsbeleid verloopt nog te veel 
ad hoc en informeel. Er moet meer ingezet worden op actieve communicatie. 
Communicatie in brochures en teksten moet aangevuld worden met andere 
communicatiemiddelen, toegankelijk voor Nederlandstaligen en anderstaligen. (vb. 
affiches in kleedkamers en WC’s) 

 Het is onduidelijk waarom de resultaten van de risico-analyse en het opgemaakte 
actieplan vertrouwelijk moeten blijven en enkel beschikbaar zijn voor de RvB en 
afgevaardigd bestuurder. Wat is de motivatie daarachter? De resultaten van een 
risico-analyse kunnen perfect (deels) teruggekoppeld worden, waarna werknemers 
net kunnen bijsturen waar nodig. Dat moment zou een uitgelezen moment kunnen 
zijn om na te gaan welke interventies werknemers alsnog doorgevoerd willen zien 
en welke thema’s toch nog extra gewicht behoeven. 

 Er moet nog meer aandacht besteed worden aan de rol en het mandaat van de 
vertrouwenspersoon (VP). Zowel voor de VP als voor de medewerkers moet 
duidelijk zijn waarvoor men wel en niet bij de VP terecht kan. 

 De missie van de organisatie wordt nog steeds omschreven als het ‘behartigen van 
de belangen van Jan Fabre als theaterkunstenaar’. Deze is misschien het 
herbekijken waard als signaal van het engagement om effectief naar een andere 
bedrijfscultuur te gaan.



 In de acties van het integriteitbeleidsplan en in het evaluatierapport ontbreekt 
voorlopig elke verwijzing naar de rol van Jan Fabre en naar wat hij zelf zal doen om 
de werkomstandigheden te verbeteren. Dat is een werkpunt.

 
3. Uiteraard blijven wij de werking van de vzw Troubleyn/Jan Fabre op de voet volgen de 

komende jaren, en zal er extra worden toegezien, zowel op de naleving van de principes 
van Goed Bestuur, als op de uitrol van een gedegen integriteitsbeleid. Het besluit van 
de Vlaamse Regering bepaalt: “Voor de uitbetaling van de subsidies in 2020 en 2021 
zal vzw TROUBLEYN/FABRE aantonen op basis van het rapport van een onafhankelijke 
expert dat blijvend voldaan is aan de naleving van de principes van goed bestuur, het 
integriteitsbeleid en het arbeidsreglement.”


